
（图片大小可任意调节）

[江苏]2023年中国银行徐州分行校园招聘考试参考题库+答案详解
一.参考题库(共50题)
1.

关于水稻，下列说法正确的是______

A.水稻是目前全球产量最大的粮食作物

B.我国在上世纪50年代研制出世界首例杂交水稻

C.《诗经》的“彼黍离离；彼稷之苗”一句中提到了水稻

D.袁隆平的研究小组在海南岛找到的野稻对杂交水稻培育意义重大

参考答案：D

[解析]

目前全球产量最大的粮食作物是玉米，A项错误。20世纪70年代，我国专家袁隆平培育的杂交水稻试验获得成功，成为世界上首例获得成功的杂交

水稻品种，B项错误。黍指小米，稷指高梁，并没有提到水稻，C项错误。故本题选D。

2.

在市场经济社会中，股票有四个方面的职能，股民在股票市场可以随时将持有的股票在股市上按比较公平与合理的价格将股票兑现，该职能属于__

____。

A.资本转让

B.资本积聚

C.资本转化

D.资本增值

参考答案：A

[解析]

股市为股票的流通转让提供了场所，股民可以随时在股市中将持有的股票进行转让，按比较公平合理的价格将股票兑现，使死钱变为活钱。
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3.

在人类社会的发展史上，经历了三次科技革命，其标志为______

A.蒸汽机的发明、纺织机的发明、电子计算机的发明

B.蒸汽机的发明、电力的发明、电子计算机的发明

C.蒸汽机的发明、电力的发明、电子计算机的发明和原子能的发明和使用

D.蒸汽机的发明、纺织机的发明、原子能的发明和使用

参考答案：C

4.

手机软件测试方法中，属于测试原理的方法是______。

A.手工测试

B.系统测试

C.单元测试

D.白盒测试

参考答案：D

[解析]

白盒测试是指通过检查软件内部的逻辑结构，对软件中的逻辑路径进行覆盖测试；在程序不同地方设立检查点，检查程序的状态，以确定实际运行

状态与预期状态是否一致。
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5.

阿尔茨海默病是一种较为严重的疾病，4号基因突变曾被认为是阿尔茨海默病的一项致病因素。但近期有科学家提出导致这一复杂疾病的病因可能

很简单，就是一些能引起脑部感染的微生物，如HSV-1病毒。

  以下哪项如果为真，最能支持上述科学家的观点?______

A.携带4号突变基因同时感染了HSV-1病毒的人群罹患阿尔茨海默病的概率会比单独具有此类突变基因的群体高2倍

B.当大鼠脑部受到HSV-1感染时，携带4号突变基因的大鼠产生的病毒DNA是正常大鼠的14倍

C.有些携带4号突变基因的患者使用抗病毒药物治疗后，其病情有所好转

D.在一些健康老年人的大脑中也存在着HSV-1病毒

参考答案：A

[解析] 题干的观点是：引起阿尔茨海默病的原因并非4号基因突变，而是一些能引起脑部感染的微生物(HSV—

1病毒)。A项指出同样情况下感染这种病毒的群体患病的概率更高，即脑部感染的微生物的确是引起阿尔茨海默病的原因，最能支持题干观点。B项

仅是产生的病毒DNA增多，并非阿尔茨海默病患病概率增加，不能支持；C、D两项为无关项。故本题选A。

6.

领先经济指标主要用于预测经济的短期波动，下列各项中不属于领先经济指标的是______。

A.社会消费品零售量指数

B.OECD综合领先指标

C.ISM采购经理人指数

D.中国制造业采购经理人指数

参考答案：A

[解析]

在实际经济分析工作中，可以把一系列经济指标划分为一致指标、先行指标和滞后指标。一致指标，也叫同步指标，这些指标的峰顶与谷底出现的

时间与总体经济运行的峰谷出现的时间一致，可以综合地描述总体经济所处状态。在我国，一般把工业总产值、固定资产投资额和社会消费品零售

总额等视为一致指标。先行指标，也叫领先指标，通过这些指标可以预测总体经济运行的轨迹，例如ISM采购经理人指数、中国制造业采购经理人



（图片大小可任意调节）

指数、OECD综合领先指标、制造业订货单、股票价格指数和广义货币M2等就属于先行指标。滞后指标是对总体经济运行中已经出现的峰顶和谷底的

确认，如库存、居民消费价格指数等。A项属于一致指标；B、C、D三项属于领先指标。

7.

在高楼林立的现代都市里，在人们的______中，本已零落的古建筑更加凋零，每天都面临着彻底消失的命运。如果教育能让孩子从小感受古建筑所

蕴含的魅力，让他们懂得珍惜，就能最终积累出保护古代建筑最______的力量。

  依次填入划横线部分最恰当的一项是______。

A.忙碌  可靠

B.漠视  坚实

C.误解  基础

D.麻木  强大

参考答案：B

[解析]

这是一道实词辨析题。“人们的忙碌”不可能使“古建筑更加凋零”，文中也没有涉及“误解”的问题，首选排除A、C项。根据“每天都面临着彻

底消失的命运”可知人们对此的态度是“漠视”，“麻木”的程度过重。第二空填“坚实”同时具有坚固、结实的语义，与“让孩子从小感受古建

筑的魅力”相呼应。

8.

票据保证的目的是担保其他票据债务的履行，适用于汇票、本票和支票。

参考答案：B

[解析] 票据保证适用于汇票和本票，但不适用于支票。

票据保证的目的是担保其他票据债务的履行，适用于汇票、本票和支票。

参考答案：B

[解析] 票据保证适用于汇票和本票，但不适用于支票。
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9.

2021年国务院政府工作报告指出，“十四五”时期要坚持创新驱动发展，加快发展现代产业体系。对此，下列说法错误的是______。

A.坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑

B.坚持把发展经济着力点放在实体经济上，推进产业基础现代化、产业链高级化

C.保持制造业比重基本稳定，改造提升传统产业，发展壮大战略性新兴产业

D.加快数字化发展，打造数字经济新优势，协同推进数字产业化和产业数字化转型

参考答案：B

[解析]

2021年国务院政府工作报告指出，“十四五”时期要坚持创新驱动发展，加快发展现代产业体系。坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，

把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。完善国家创新体系，加快构建以国家实验室为引领的战略科技力量，打好关键核心技术攻坚战，制定实

施基础研究十年行动方案，提升企业技术创新能力，激发人才创新活力，完善科技创新体制机制，全社会研发经费投入年均增长7%以上、力争投入

强度高于“十三五”时期实际。广泛开展科学普及活动。坚持把发展经济着力点放在实体经济上，推进产业基础高级化、产业链现代化，保持制造

业比重基本稳定，改造提升传统产业，发展壮大战略性新兴产业，促进服务业繁荣发展。统筹推进传统基础设施和新型基础设施建设。加快数字化

发展，打造数字经济新优势，协同推进数字产业化和产业数字化转型，加快数字社会建设步伐，提高数字政府建设水平，营造良好数字生态，建设

数字中国。

10.

以下哪一项不属于限制刑事责任能力的人?______

A.又聋又哑的人

B.已满14周岁不满18周岁的未成年人

C.尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人

D.未明确限定的其他危害行为的人
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参考答案：D

[解析]

限制刑事责任能力人是指刑法中规定具有承担刑事责任的能力，但可以从轻或减轻处罚的主体。《中华人民共和国刑法》第十七条规定，“已满十

六周岁的人犯罪，应当负刑事责任。已满十四周岁不满十六周岁的人，犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、

爆炸、投放危险物质罪的，应当负刑事责任。已满十二周岁不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤

造成严重残疾，情节恶劣，经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。对依照前三款规定追究刑事责任的不满十八周岁的人，应当从轻或者

减轻处罚。因不满十六周岁不予刑事处罚的，责令其父母或者其他监护人加以管教；在必要的时候，依法进行专门矫治教育”。该法第十八条规定

，“精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，不负刑事责任，但是应当责令他的家属或者监护人

严加看管和医疗；在必要的时候，由政府强制医疗。间歇性的精神病人在精神正常的时候犯罪，应当负刑事责任。尚未完全丧失辨认或者控制自己

行为能力的精神病人犯罪的，应当负刑事责任，但是可以从轻或者减轻处罚。醉酒的人犯罪，应当负刑事责任”。该法第十九条规定，“又聋又哑

的人或者盲人犯罪，可以从轻、减轻或者免除处罚”。故本题选D。

11.

中国农业银行在______设有境外代表处。

A.首尔、东京

B.温哥华、河内

C.新加坡、香港

D.纽约、法兰克福

参考答案：B

[解析]

中国农业银行在新加坡、香港、首尔、东京、纽约、法兰克福、迪拜设有分行。2014年4月又在悉尼设立了分行。B项是中国农业银行的境外代表处

。

12.
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金融一体化是贸易一体化和生产一体化的必然结果。

参考答案：A

金融一体化是贸易一体化和生产一体化的必然结果。

参考答案：A

13.

直接标价法是用一定单位的本国货币来计算应收若干单位的外国货币。

参考答案：B

[解析] 这是间接标价法。

直接标价法是用一定单位的本国货币来计算应收若干单位的外国货币。

参考答案：B

[解析] 这是间接标价法。

14.

通过实地盘存制，可以直接得到的是______。

A.期初存货成本

B.本期购进存货成本

C.本期耗用或销货成本

D.期末存货成本

参考答案：D

[解析]
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期初存货成本和本期购货成本这两项数字都是从账上直接获得的，而期末存货成本是通过实地盘存直接获得的；最后倒挤出的是本期耗用或销货成

本。

15.

在沟通的目的中，“陈述事实→引起思考→影响见解”的过程属于：______

A.说明事物

B.表达情感

C.建立问候

D.达成目标

参考答案：A

[解析] [解析] 沟通的目的：(1)说明事物——陈述事实→引起思考→影响见解；(2)表达情感——

表示观感→流露感情→产生感应(希望得到一些好的感觉；或摆脱一些不好的感觉，在于相互之间感觉良好)；(3)建立问候——

暗示情分→友善(不友善)→建立问候；(4)进行企图——透过问候→说明(暗示)→达成目标。故本题答案选A。

16.

某些媒分子通过使环绕肺气管的骨肉细胞收缩来抵御有毒气体对肺部的损害，这使得肺部部分封闭起来。当这些媒分子被不必要的激活时，对某些

无害的像花粉或家庭粉尘做出反应，就出现了哮喘病。

   

有一项计划是开发一种药物通过阻碍接受由上文所说的媒分子发出的信息来防止哮喘病的发生。以下哪一项，如果是正确的，将指出这项计划的最

严重的缺陷?  

A.研究人员仍不知身体是如何产生这种引发哮喘病的媒分子的

B.研究人员仍不知是什么使一个人的媒分子比其他人的更容易激活

C.很多年内无法获得这样的药物，因为开发和生产这种药物都需要很长的时间
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D.这样的药物无法区分由花粉和家庭粉尘引发的信息与由有毒气体引发的信息

    E．这样的药物只能是预防性的，一旦得上哮喘，它无法减轻哮喘的程度

参考答案：D

[解析] 这项计划通过阻碍媒分子发出信息，则对必要的激活也进行了阻碍，因此会影响对有毒气体的信息接收。D项正确指出了这一重大缺陷。

17.

拍摄：剪辑：放映______

A.诊断：检查：康复

B.开采：加工：销售

C.化妆：演出：喝彩

D.编辑：征稿：出版

参考答案：B

[解析]

拍摄之后需要剪辑，剪辑之后才能放映，且剪辑的是拍摄的对象；开采之后需要加工，加工之后才能销售，且加工的是开采的对象。D项前两项顺

序颠倒。故本题选B。

18.

人们长时间处在较大的压力状态下，身体、心理状态都会产生一定的变化。以下人们在长时间压力状态下的反应，最为常见的是______。

A.一直保持亢奋的精神状态

B.保持一段时间的比较投入的状态后，精神和体力状态急剧下降

C.一直保持比较抑郁的状态

D.比较长时间的压抑状态之后，精神和体力状态达到高峰
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参考答案：B

[解析]

在压力状态下，身体会持续地工作与紧张，以提供面对压力所需的注意力与体力，就像人持续运动一般。因此，面对压力时，我们会不自觉地呼吸

急促、心跳加快；而长期下来则是会让我们身体劳累过度或大量消耗体力，削弱人体的免疫系统。

19.

He arrived here at noon, ______ in the day, and he went out and came back ______ in the day.

A.late; late

B.late; later

C.later; late

D.later; later

参考答案：C

[解析] later为副词，意为“后来”，come back late“回来晚了”。

20.

-2，6，-10，14，______

A.20

B.18

C.-18

D.-20

参考答案：C

[解析] 相邻两项的和依次为4、-4、4、(-4)，应填入-18，答案选C。
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21.

根据心理学家的一项研究，人要想有所成就，必须与周围的朋友建立亲密的关系，然而很多发明家都是在孤独中度过了他们的大部分时光，与其他

朋友并没有非常亲密的关系。所以该结论是错误的。

  要得出上述结论所必需的假设是______。

A.与朋友有亲密关系的发明家也经常长期生活在孤独中

B.世界上伟大的发明家都是有所成就的

C.世界上很多发明家都有意回避与朋友的亲密关系

D.对于发明家来说，孤独是发明创造所必需的

参考答案：C

[解析]

题干的逻辑是，发明家与其他朋友并没有非常亲密的关系，但也能够获得成功，由此否定“人要想有所成就，必须与周围的朋友建立亲密的关系”

。要明确“孤独”和“不存在朋友间的亲密关系”并不能等同，要得出题干的结论，所必需的假设，是要能使这两个概念一致化的条件，因此C选

项符合题意。

22.

下列不属于商业银行的资产业务的有______。

A.证券投资业务

B.代理业务

C.结算业务

D.活期存款业务

参考答案：BCD

[解析]
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商业银行的资产业务是其资金运用业务，主要分为放款业务和投资业务两大类。资产业务也是商业银行收入的主要来源，证券投资业务属于资产业

务。代理业务和结算业务属于商业银行的中间业务，活期存款业务属于商业银行的负债业务。

23.

We have got to abide by the rules.

A.stick to

B.persist in

C.safeguard

D.apply

参考答案：A

[解析] 本句话的意思是：我们要遵守规则。abide by：遵守。stick to则有“坚持、遵守”的意思，例如：I'm going to stick to my

decision. 我会坚守自己的决定。persist in：坚持。例如：Must you persist in misunderstanding

me?你一定要执意误解我的意思吗?safeguard：捍卫。例如：The law contains new safeguards to protect consumers.

这一法律中包含了保护消费者利益的新的保障措施。apply：应用。例如：Apply as much force as necessary. 需要多少力量就用多少。

24.

有劳动能力的人都有工作才是充分就业。   

参考答案：B

[解析]

充分就业是指包含劳动在内的一切生产要素都能以愿意接受的价格参与生产活动的状态。当失业仅限于摩擦失业、结构性失业和自愿失业时，就是

实现了充分就业。因此，实现了充分就业也会有劳动者没有工作的情况。

有劳动能力的人都有工作才是充分就业。   

参考答案：B

[解析]



（图片大小可任意调节）

充分就业是指包含劳动在内的一切生产要素都能以愿意接受的价格参与生产活动的状态。当失业仅限于摩擦失业、结构性失业和自愿失业时，就是

实现了充分就业。因此，实现了充分就业也会有劳动者没有工作的情况。

25.

3，5，10，25，75，______，875。

A.125

B.250

C.275

D.350

参考答案：B

[解析] 原数列符合通式an+2=5(an+1-an)，则空白项a6=5(a5-a4)=5×(75-25)=250，故选B项。

26.

有意想象是指事先有预定目的的想象，可分为再造想象和创造想象。前者指根据别人的描述或图样，在头脑中形成新形象的过程；后者指不根据现

成的描述，而在大脑中独立地产生新形象的过程。

  根据上述定义，下列属于创造想象的是______。

A.老刘故地重游时脑海里浮现出了一些往事

B.公安人员根据受害者的描述画出犯罪嫌疑人的肖像

C.人们在听评书《三国演义》时仿佛身临其境来到了古战场

D.小明在他创作的科幻小说中描绘了未来人类在月球上的生活图景

参考答案：D

[解析]

创造想象的定义要件为：在大脑中独立地产生新形象。而再造想象是指根据别人的描述或图样所形成的想象。A选项中故地重游属于回忆；B选项是



（图片大小可任意调节）

根据别人的描述进行想象，属于再造想象；C选项也是根据别人的描述进行想象，属于再造想象；D选项中小明的科幻小说属于独立地产生新形象的

过程，属于创造想象。

27.

关于市场定位的说法，错误的是______。

A.市场定位是企业根据竞争者产品所在的区域，确定本企业产品的位置

B.市场定位就是要为产品塑造与众不同的形象

C.当消费者偏好发生变化时，企业可以重新进行市场定位

D.企业可以从产品的性能、质量水平等方面进行市场定位

参考答案：A

[解析]

市场定位是指企业根据竞争者现有产品在市场上所处的位置，针对该产品某种特征或属性的重要程度，塑造出本企业产品与众不同的个性或形象，

并把这种形象传递给消费者，使该产品在目标市场上确定适当的位置。

28.

A.23

B.12

C.27

D.15

参考答案：B

[解析]

(上方数字+中间数字+左下数字)=右下数字×7。1+22+5=28=4×7，7+28+14=49=7×7，?+13+10=5×7，33+15+29=77=11×7，所以问号处应填入的数
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